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DURAÇÃO	DA	PROVA: 	2	HORAS	

HORÁRIO:	9h	

I n s t r u ç õ e s : 	
Verifique,	no	caderno	de	provas,	se:	

§ Faltam	folhas	e	a	se	a	sequência	de	questões	está	correta.	
§ Há	imperfeições	gráficas	que	possam	causar	dúvidas.	

A t e n ç ã o ! 	
§ Não	é	permitido	qualquer	tipo	de	consulta	durante	a	realização	da	prova.	
§ Para	cada	questão	são	apresentadas	5	(cinco)	alternativas.	Diferentes	de	respostas	(a,b,c,d,e).	Apenas	uma	constitui	a	

resposta	correta	em	relação	ao	enunciado	da	questão.	
§ Não	é	permitido	lançar	qualquer	informação	na	grade	de	resposta	que	propicie	a	sua	identificação.	
§ É	dever	do	candidato	acompanhar	o	preenchimento	do	campo	“uso	exclusivo	da	comissão”,	no	término	da	prova.	
§ As	provas	não	serão	entregues	aos	candidatos,	sendo,	porém,	permitida	vista	e	cópia	no	ambiente	da	Prefeitura	durante	

o	prazo	de	recurso;	
§ Dever	do	candidato	identificar	a	prova	com	seu	nome	de	forma	legível;	
§ A	única	folha	que	o	(a)	candidato	(a)	poderá	levar	é	a	de	nº	6,	que	consta	a	cópia	da	grade	do	cartão	resposta.	

USO	EXCLUSIVO	DA	COMISSÃO	–	NÃO	
PREENCHER	

Nº	DO	CARTÃO	RESPOSTA:	
____________________	

NOME	COMPLETO	DO	(A)	CANDIDATO	(A):	

___________________________________________________________________________________	
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LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

1) A lei municipal nº 995, de 23 de outubro de 2001, institui e regulamenta o regime jurídico dos servidores 
públicos do Município de Pejuçara. Nesse sentido, considerando o disposto em seu art. 15, é correto 
afirmar que o ato da posse pelo candidato é: 
 

a) a aceitação expressa para que possa realizar a prova objetiva para, então, verificar-se se possui 
conhecimento para exercer o cargo. 

b) o torna apto para aposentar-se, sendo este ato imprescindível para formalização de seu 
afastamento do serviço público. 

c) é a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo público, 
com o compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura de termo pela autoridade 
competente e pelo nomeado. 

d) é a aceitação expressa de receber os vencimentos do cargo, sem, contudo, vincular-se a 
qualquer responsabilidade com o ente público. 

e) é o ato de aceitação do cargo público, sem que haja necessidade de qualquer formalização ou 
assinatura de termo. 

 
2) Tratando sobre estabilidade no serviço público, de acordo com a lei municipal nº 995, de 23 de outubro 

de 2001, é correto afirmar que o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de 
concurso público adquire estabilidade após: 

 
a) 6 meses de efetivo exercício. 
b) 02 anos de efetivo exercício. 
c) 03 anos de efetivo exercício. 
d) 04 anos de efetivo exercício. 
e) 10 anos de efetivo exercício. 
 

3) Tratando sobre a jornada de trabalho, de acordo com o art. 55 da lei municipal nº 995, de 23 de outubro 
de 2001, é correto afirmar que: 
 

a) O horário normal de trabalho de cada cargo ou função é o estabelecido na legislação específica, 
não podendo ser superior a oito horas diárias e a quarenta e quatro horas semanais. 

b) O horário normal de trabalho de cada cargo ou função é o estabelecido na legislação específica, 
podendo ser superior a nove horas diárias e a quarenta e nove horas semanais. 

c) O horário normal de trabalho de cada cargo ou função é o estabelecido na legislação específica, 
podendo ser superior a dez horas diárias e a quarenta e quatro horas semanais. 

d) O horário normal de trabalho de cada cargo ou função é o estabelecido na legislação específica, 
podendo ser superior a doze horas diárias e a cinquenta e quatro horas semanais. 

e) Não há previsão de carga horária na lei aludida no enunciado da questão. 
 

4) De acordo com a Lei Orgânica municipal, quando trata da organização municipal, dispõe que a data 
magna do Município é: 

 
a) O dia 12 (doze) de maio. 
b) O dia 13 (treze) de maio. 
c) O dia 14 (catorze) de maio. 
d) O dia 15 (quinze) de maio. 
e) O dia 20 (vinte) de maio.  

 
5) De acordo, também, com a Lei Orgânica Municipal, em o seu art. 18, o Poder Legislativo do Município 

é exercido:  
 
a) Pelo Gabinete do Prefeito. 
b) Pelo órgão adjunto das secretarias municipais. 
c) Pela Vara da Fazenda Pública, que jurisdiciona o Município. 
d) Pelo conselho especial de cidadãos escolhidos pelo prefeito. 
e) Pela Câmara Municipal de Vereadores. 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

6)                                                          Reaprender a ler notícias 
 

Não dá mais para ler um jornal, revista ou assistir um telejornal da mesma forma que fazíamos 
até o surgimento da rede mundial de computadores. O Observatório da Imprensa antecipou isto lá nos 
idos de 1996 quando cunhou o slogan “Você nunca mais vai ler jornal do mesmo jeito”. De fato, hoje já 
não basta mais ler o que está escrito ou falado para estar bem informado. É preciso conhecer as 
entrelinhas e saber que não há objetividade e nem isenção absolutas, porque cada ser humano vê o 
mundo de uma forma diferente. Ter um pé atrás passou a ser a regra básica número um de quem passa 
os olhos por uma primeira página, capa de revista ou chamadas de um noticiário na TV. 
 

Há uma diferença importante entre desconfiar de tudo e procurar ver o maior número possível 
de lados de um mesmo fato, dado ou evento. Apenas desconfiar não resolve porque se trata de uma 
atitude passiva. É claro, tudo começa com a dúvida, mas a partir dela é necessário ser proativo, ou seja, 
investigar, estudar, procurar os elementos ocultos que sempre existem numa notícia. No começo é um 
esforço solitário que pode se tornar coletivo, à medida que mais pessoas descobrem sua vulnerabilidade 
informativa. 
 

Disponível em: www.observatoriodaimprensa.com.br. (adaptado). 
 

No texto, os argumentos apresentados permitem inferir que o objetivo do autor é convencer os 
leitores a:  
 

a) buscarem fontes de informação comprometidas com a verdade.  
b) privilegiarem notícias veiculadas em jornais de grande circulação.  
c) adotarem uma postura crítica em relação às informações recebidas.  
d) questionarem a prática jornalística anterior ao surgimento da internet. 
e) valorizarem reportagens redigidas com imparcialidade diante dos fatos. 

 
 

7) Indique a letra na qual as palavras completam, corretamente, os espaços das frases abaixo.  
 

1. Quem possui deficiência auditiva não consegue _______ os sons com nitidez. 
2. Hoje são muitos os governos que passaram a combater o _______ de entorpecentes com rigor. 
3. O diretor do presídio __________ pesado castigo aos prisioneiros revoltosos. 

 
a) Discriminar – tráfico - infligiu 
b) Discriminar – tráfico - infringiu 
c) Descriminar – tráfego – infringiu 
d) Descriminar – tráfego – infligiu 
e) Descriminar – tráfico – infringiu  

 
8) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas: 

 
i. Correm _________ aos processos vários documentos. 
ii. Paisagens as mais belas ________. 
iii. É _________ entrada às pessoas estranhas. 

 
 

a) Anexo – possíveis – proibida 
b) Anexos – possíveis – proibido 
c) Anexos – possível – proibida 
d) Anexos – possível – proibido 
e) Anexo – possível - proibida 
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9) Reproduz-se abaixo, com adaptações, uma frase de Frei Betto. Assinale a que estiver mais bem 
redigida, considerando correção, clareza e concisão. 
 

a) Possuir supérflua e exageradamente bens numa sociedade desigual e injusta, é no mínimo, uma 
ofensa a tantos que não tem sequer alimentos. 

b)  A tantos que carecem até de alimentos, numa sociedade desigual e injusta, é no mínimo, uma 
ofensa, possuir exageradamente bens que são supérfluos. 

c) No mínimo é uma ofensa à tantos que necessitam de bens, como os alimentos, possuir 
exageradamente supérfluos numa sociedade desigual e injusta. 

d) A posse exagerada de bens que são supérfluos é, numa sociedade desigual e injusta, uma 
ofensa, no mínimo, à quem não tem sequer alimentos. 

e) Numa sociedade desigual e injusta, a posse exagerada de bens supérfluos é, no mínimo, uma 
ofensa a tantos que não têm sequer como se alimentar. 

 
10) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do seguinte período: “Em ________ 

plenária, estudou-se a ________ de terras a ______________ japoneses.  
 

a) Seção – cessão - emigrantes 
b) Cessão – sessão - imigrantes 
c) Sessão – secção - emigrantes 
d) Sessão – cessão - imigrantes 
e) Seção – cesão - imigrantes 

 
QUESTÕES ESPECÍFICAS – PROFESSOR DE PORTUGUÊS 
 

11) A palavra que apresenta tantos fonemas quantas são as letras que a compõem é: 

a) massa. 
b) milhares. 
c) sequer. 
d) árvore. 
e) adolescente. 

 
12) Em qual das palavras abaixo a letra x apresenta não um, mas dois fonemas? 

 
a) Exemplo. 
b) Complexo. 
c) Próximos. 
d) Executivo. 
e) Luxo. 

 
13) Indique a alternativa cuja sequência de vocábulos apresenta, na mesma ordem, o seguinte: ditongo, 

hiato, hiato, ditongo. 
 

a) jamais / Deus / luar / daí 
b) joias / fluir / jesuíta / fogaréu 
c) ódio / saguão / leal / poeira 
d) quais / fugiu / caiu / história 
e) Nenhuma das alternativas está correta 
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14) Por que a forma verbal "há" leva acento ortográfico? 
 

a) É um monossílabo átono. 
b) É forma verbal. 
c) É palavra sem valor semântico. 
d) É monossílabo tônico terminado em "a". 
e) A vogal "a" possui timbre aberto. 

 
15) Assinale a alternativa em que o hífen está empregado DE ACORDO com as normas ortográficas atuais: 

 
a) O vice prefeito foi identificado como co-autor do crime após as investigações da força-tarefa 

organizada pela polícia civil. Os tenentes coronéis também foram indiciados e, em caso de 
condenação, cumprirão a pena em regime semi-aberto. 

b) O vice-prefeito foi identificado como co-autor do crime após as investigações da força tarefa 
organizada pela polícia civil. Os tenentes-coronéis também foram indiciados e, em caso de 
condenação, cumprirão a pena em regime semi-aberto. 

c) O vice prefeito foi identificado como coautor do crime após as investigações da força tarefa 
organizada pela polícia civil. Os tenentes coronéis também foram indiciados e, em caso de 
condenação, cumprirão a pena em regime semiaberto. 

d) O vice-prefeito foi identificado como coautor do crime após as investigações da força tarefa 
organizada pela polícia civil. Os tenentes-coronéis também foram indiciados e, em caso de 
condenação, cumprirão a pena em regime semi aberto. 

e) O vice-prefeito foi identificado como coautor do crime após as investigações da força-tarefa 
organizada pela polícia civil. Os tenentes-coronéis também foram indiciados e, em caso de 
condenação, cumprirão a pena em regime semiaberto. 
 

16) Assinale a opção que completa corretamente as lacunas do período abaixo. 
 
“Agora que há uma câmera de _____, isto provavelmente não ______ acontecerá, mas ______ vezes 
em que, no meio de uma noite ____, o poeta levantava de seu banco [...]” 
 

a) investigassão – mas – ouve - chuvosa 
b) investigação – mais - houve - chuvoza 
c) investigação - mais - houve - chuvosa 
d) investigação – mas - houve - chuvosa 
e) investigação - mais – ouve – chuvosa 

 
17) Leia o texto abaixo para responder a questão 

 
"- Meu Deus, de onde vem tanta mediocridade? 
- Tá falando da TV? 
- Também!" 
 
O valor semântico da palavra “também” nesse contexto é: 
 

a) Comparação. 
b) Oposição. 
c) Ênfase. 
d) Inclusão. 
e) Nenhuma alternativa está correta. 
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18) A alternativa em que as duas palavras recebem acento gráfico pelo mesmo motivo é: 
 
a) inevitável - políticas 
b) é - porquê 
c) vários - história 
d) contrário - países 
e) três – têm 
 

19) Dê a função sintática dos termos assinalados pelas aspas: "O lucro", que é um dos incentivos do 
sistema, foi "excelente". 
 

a) objeto direto - adjunto adverbial. 
b) sujeito - predicativo do sujeito. 
c) sujeito - predicativo do objeto. 
d) predicativo do sujeito - predicativo do objeto. 
e) Nenhuma das alternativas está correta. 

 
20) O sujeito de uma oração é determinado quando: 

 
a) O seu núcleo é um substantivo, palavra substantivada, pronome ou oração substantiva. 
b) O seu núcleo é sempre um substantivo. 
c) O seu núcleo é sempre uma oração substantiva ou um substantivo. 
d) O seu núcleo é sempre um pronome pessoal ou substantivo. 
e) Nenhuma das alternativas está correta. 
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CÓPIA DA GRADE DO CARTÃO RESPOSTA 

PARA CONFERÊNCIA 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

 

 


